Aufgabe 166 | Drei unbekannte Zahlen Aufgabe 170 | Vom Chinesen Sun-Tsu

Die zweite Zahl ist um 2 groRer als die erste. Vom Chinesen Sun-Tsu, der vor mehr als
Die dritte Zahl ist dreimal so grof3 2000 Jahren lebte, stammt eine Aufgabe
wie die erste. Die Summe der drei Zahlen ist 22.  der folgenden Art:
Wie lauten die drei Zahlen? Es soll eine Anzahl von Dingen

gezahlt werden.
Aufgabe 167 | Anstreichen eines Wiirfels Zahlt man sie zu je drei, dann bleiben
Auf einem Tisch liegt ein Holzwdrfel zwei Ubrig.
mit 4 cm Kantenlange. Er wird rot angestrichen, ~ Zahlt man sie zu je funf, dann bleiben
ohne ihn aus seiner Stellung heraus zu be- drei Ubrig.
wegen. Nach dem Trocknen der Farbe wird er Zahlt man sie zu je sieben, dann bleiben
in Wurfel mit der Kantenlange 1 cm zersagt. fanf Gbrig.
a) Wie viele Wirfel mit der Kantenlange 1cm Wie viele sind es?

entstehen? Gibt es mehr

b) Wie viele von ihnen haben genau als eine Losung?
zwei rote Seitenflachen?

c) Wie viele haben keine rote Seitenflache? .

d) Finde weitere sinnvolle Fragestellungen Sun-Tsu
und beantworte sie. €a. 534 v. Chr. Lis

Begruinde jeweils deine Antworten. €. 453 v, Chr,

Aufgabe 168 | Vier Zahlen gesucht \
Gesucht sind vier Zahlen, fur die gilt:

Die erste Zahl ist doppelt so grof3 v
wie die zweite; die zweite Zahl ist um >

5 groler als die dritte; die vierte Zahl ist (

um 7 groBer als die erste; die Summe /
der vier Zahlen betragt 62. >

Aufgabe 169 | Geldk \ L
a) In zwei Geldkasset! ar )

140 Euro.\Airde mal tte
15 Eure ui S andere  Aufgabe 171 | Aus zweistelligen Zahlen
Kassette eidy ssetten  werden fiinfstellige

derselbe G ag a) Wahle eine beliebige zweistellige natur-
Wie viel Gela eils iw¥en Kassetten? liche Zahl. Bilde eine flinfstellige Zahl,

b) Kannst du das F in a) fur beliebige indem du die zweistellige hinschreibst,
Geldwerte |0sen? anschlieBend die Ziffer o und noch einmal
Welche einschrankende Bedingung die gewahlte zweistellige Zahl dahinter
muss flr den zu entnehmenden Betrag schreibst. Dividiere die flnfstellige Zahl
erfullt sein? durch 91. Als Ergebnis erhaltst du das Elf-

fache der urspriinglich gewahlten zwei-
stelligen Zahl. Rechne nach.

b) Zeige, dass dies immer gilt, egal,
welche zweistellige Zahl du wahlst.
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